上海市级创业孵化示范基地评估结果出炉

启迪漕河泾智能制造 孵化器再次获评A级





上海市二〇二三年[

Щ

界标准日』主题活动举行

业

首

获

海

标

准

金

招

牌

本报讯(记者 梁锋 摄报) 上海市就业促进 中心日前公布了上海市级创业孵化示范基地 2021年度工作成效评估结果,位于松江的启迪漕 河泾智能制造孵化器再次获评A级(见上图)。

据了解,启迪漕河泾智能制造孵化器是依托 启迪漕河泾(中山)科技园打造的专业孵化器,面 积约1.46万平方米。孵化器基地聚焦智能制造 产业领域,配备检验检测公共实验室,搭建智能

本报讯(记者 梁锋

通讯员 张丽颖) 10月28

日,上海市2022年"世界 标准日"主题活动举行,

发布了一系列标准化创 新成果,松江两家企业获

誉。上海曼恒数字股份 有限公司主导编写的团

体标准《虚拟现实异地多

人协同技术规范(T/

SI0T801- 2020)》荣获

2022年"上海标准"标识

证书,成为"上海标准"标

识评价三届以来,松江首

家入选企业。上海天美

科学仪器有限公司参与

修订的国际标准ISO

3451.1:2019《塑料灰分的

测定第1部分:通用方

法》荣获上海市首届标准

创新贡献奖标准项目三

性能要求、安全要求四个

制造产业创新平台,提供精细化的创新服务,孵 化培育拥有核心技术、高成长性的创业企业。

2021年,孵化器基地企业政策项目立项31 项,立项金额918万元;新增高新技术企业18 家,总数达48家;新增市、区专精特新企业13 家,总数达24家;新增长三角G60科创走廊重 点扶持企业15家,总数达73家,其中一类11 家、二类24家。基地帮助企业克服疫情影响, 成功辅导铽罗机器人、初石智能分别获得第七 届上海市创业新秀松江区选拔赛二等奖和三 等奖;英众信息、昌鹭智能、邦邦机器人荣获上

维度探索5G消息落地;芯涛电子成立仅一年, 核心产品光电芯片即实现收入过亿;银浆实现 进口导电银浆的国产替代;仙途智能无人清扫 车已落地国内外20多个城市;仙途智能、英众 科技、银浆科技均获数千万级以上的大额融 资;创蓝云智、英众科技、银浆科技业务均爆发 式增长,大幅扩充办公场地,组成了基地上市 储备企业第一梯队。

此外,孵化器基地还搭建了长三角 G60 科 创走廊智能制造创新联合体、共享实验室、创 业导师服务等产业服务平台。基地购置了价 值超2000万元的共享仪器设备,初步建立化学 分析、生物分析等四个功能实验室,为科创企 业提供关键研发设备和检验检测服务。建立、 完善"创业导师-创业辅导员-企业联络员"三 位一体的创业辅导机制,出台《创业导师辅导 制度》,推行"传帮带"的模式,增强被孵化企业 的黏度,促进企业成长。

得益于优秀的产业服务平台,一大批企业 茁壮成长,集实验分析仪器及其配套设备研发 设计、销售、服务于一体的上海恒析科学仪器 有限公司就是其中一家。"园区孵化器一直给 我们提供多方面、多元化的帮助,2020年入驻 孵化器时,我们的产值为260万元,今年,我们 的产值则有望突破800万元。"上海恒析科学仪 器有限公司总经理刘泊淼欣喜地说。

启迪漕河泾(中山)科技园副总经理张延 军表示,园区孵化器连续两次获评上海市级创 业孵化示范基地A级,这是对园区孵化培育工 作的充分肯定,下一步将继续抓好招商和企业 孵化培育工作,引进和培育更多的上市企业和 独角兽企业,为助推长三角 G60 科创走廊高质



眼下,中山街道一个个在建产业项目正紧扣时间节点全力提速增效,奋力冲刺全年目标 任务,为推动中山街道高质量发展集聚动能。图为近日海尔智谷三期项目建设如火如荼,施 工现场工人们正在加紧施工,抢抓建设进度。 记者 梁锋 摄

由曼恒公司主持、上 海市物联网行业协会发 布的团体标准《虚拟现实 异地多人协同技术规范 (T/SI0T801-2020)》综合 考虑了虚拟现实异地多 人协同技术的相关内容, 从系统架构、功能要求、

方面进行了规范统一,为我国虚拟现实异地多 人协同技术的第一个标准,填补了该技术领域 的标准空白。标准发布后,被50多家内容生态 链企业广泛应用,大幅提升了企业的虚拟现实 产品质量。基于本标准的相关技术和产品已 成功应用于C919的首飞等项目,有力支撑了 国家重大工程的顺利进行。

等奖。

上海天美科学仪器有限公司已形成气相 色谱仪、液相色谱仪、离子色谱仪、紫外/可见 分光光度计、原子吸收分光光度计等分析仪器 产品系列,以及生物安全实验室(3级)、离心 机、酶标仪、洗板机、超微量核酸蛋白测定仪等 生化产品系列,其产品多次获得BCEIA 金奖 (中国分析测试协会设立的北京分析测试学术 报告会暨展览会仪器奖)、知名色谱仪器品牌 奖、自主创新奖等荣誉。

据了解,上海天美作为松江区唯一获得此 次标准项目奖项、也是唯一一家参与修订此项 国际标准的企业,离不开区市场监管局前期的 精准指导。区市场监管局从辖区内近五年参 与过国际标准、国家标准和行业标准等政府类 标准制修订的企业名单中进行筛选,精准指 导、推荐上报。"下一步,我们将以《松江区助推 高质量发展专项资金管理办法》的实施为契 机,鼓励更多行业标杆企业参与国际标准、国 家标准、行业标准的制修订,推动松江经济社 会高质量发展,打造更多'上海标准'。"区市场 监管局相关负责人表示。

松江区全力打响"上海制造"品牌 打造先进制造业新高地三年行动计划 (2021-2023年)

续上期

(三)名家汇聚专项行动

进一步实施人才引领产业高质量发展战 略,聚焦重点领域加快培养一批具有国际视野 和产业化能力的产业高层次人才,建设产业 链、创新链形成的产业集群发展的梯度人才高 地。到2023年,大力构建产业领军拔尖人才、 卓越企业家和能工巧匠引领的产业人才队伍。

1. 引育产业领军拔尖人才。深化完善长 三角 G60 科创走廊人才政策, 优化领军人才、 拔尖人才选拔与培养计划,造就更多德才兼备 高素质人才、国际国内一流领军人才和创新团 队。围绕产业链布局人才链,大力引进凝聚一 批高层次创新人才,为重点产业领域发展提供 人才保障。瞄准关键核心技术攻关领域,大力 支持科技创新人才参与国家计划项目、开展科 研攻关。

2. 培养优秀企业家。大力弘扬企业家精 神,更好地发挥企业家作用,营造企业家健康 成长环境。加快培养造就一批能够适应复杂 营商环境,具有较强创新能力和领导能力、引 领行业发展的中小企业经营管理人才。积极 组织推荐符合条件的人才申报上海市优秀企 业家、工商业领军人物、优秀青年企业家等评 选活动。

3. 培育高技能人才。加快先进制造业和 战略性新兴产业高技能人才培养,深化松江校 企合作共育技能人才的培养模式,实施学历与 技能并重的1+X证书制度,努力打造一支创新 型、应用型、技能型的高素质人才队伍。充分 发挥企业在职业培训中的主体作用,进一步调 动区内职业院校面向社会开展职业技能培训 的积极性。试点建设松江高技能人才培养基 地,支持并指导企业自主开展技能等级评价。

(四)名园塑造专项行动

瞄准智能化、数字化及科技创新等方向, 引导园区聚焦主导产业,着力构建松江区特色 产业园区体系。到2023年,建成更多产业特色 明显、产出水平较高、管理服务优质的现代产 业园区载体。

1.推动传统园区转型升级。坚持"四个论 英雄"和"四个要"的工作基调,以存量工业用 地转型调整为主要突破口,不断提高经济密 度和投入产出效益,努力成为"亩产论英雄" 中的佼佼者。推动电子信息、食品加工、精细

化工、现代装备等传统产业 转型升级,以重大项目为引 领,加快创新型企业集聚,有 序推进园区二次更新。

(未完待续)





EBZ260H煤矿掘进机日前在上海中联重科桩工机械有限公司完 受访单位供图 成调试并下线。

自主创新助力建设智慧矿山 中联重科桩工机械 新款煤矿掘进机上市



本报讯(记者 梁锋 通讯员 钟润洲)一台高1.85米,机身长 10.9米,重达81吨的EBZ260H煤 矿掘进机日前在松江完成调试并 下线。作为上海中联重科桩工机 械有限公司面向智慧矿山、安全矿 山、效率矿山打造的重磅产品,这 款煤矿掘进机一经面市,上门咨询 了解的客户就源源不断,不少客户 更是当场达成了订购意向。

"这款煤矿掘进机搭载多项专 利技术,在施工的可靠性、稳定性 和使用性能等方面是同级别产品 中的佼佼者,同时车身更紧凑、行 走驱动力更大,让行走、爬坡更自 如,动作更灵活。"公司掘进机产品 研发负责人李德一说,该煤矿掘进

机具备超强的截割切割力和破岩 能力,能够适应全断面法、台阶法 等各种工法的隧道施工;采用液 控、遥控双系统设计,可以在施工 中实现人机分离,更好地保障人员 安全。此外,该煤矿掘进机的截割 内喷雾、运输系统联接等均搭载专 利技术,即使是在高频震动工况 下,也具有极高的可靠性和稳定 性,产品的使用寿命也更长。

据了解,上海中联重科桩工机 械有限公司一直以来致力于克服 复杂多变的地质与施工场景,用技 术与自主创新引领变革发展。"这 款煤矿掘进机是公司结合国家智 慧矿山建设目标开发的新一代产 品,将通过安全可靠的品质、智能 化的控制系统、高效的掘进性能, 助力打造安全矿山、智慧矿山、效 率矿山,为矿山安全生产保驾护 航。"公司相关负责人表示。

业务扩张和产品迭代形成正向循环

仙途智能获顶级 人工智能基金战略投资

毛颖旻)松江企业上海仙途智能 科技有限公司日前宣布获得商汤 国香资本等机构 B3 轮战略投资, 这是该公司今年7月以来第二轮 融资,将主要用于自动驾驶车辆 研发制造和市场扩张,尤其是海 外业务落地。

仙途智能于2017年底组建了 国内最早一批自动驾驶乘用车车 队,随后获得上海自动驾驶卡车测 试牌照,率先在环卫场景实现商业 化,积累了大量的研发经验和运营 数据。就在今年9月的世界人工 智能大会上,仙途智能发布了全新 自主研发的自动驾驶扫路机V3并 获得广泛关注,目前已收到多家客 户意向订单。"公司的产品技术进 一步成熟,持续赋能传统行业降本 增效。同时,公司的业务扩张和产

倍的业务增长速度也吸引了资本 的持续关注。接下来,我们还将推 出更多、更亮眼的产品。"仙途智能 创始人、CEO黄超表示。

据悉,商汤国香资本是全球领 先的人工智能平台公司商汤科技 旗下的私募股权投资机构及资本 运营平台,专注于人工智能领域, 重点围绕人工智能全产业链进行 投资布局,助力被投企业成长,推 动产业生态的整合及发展。"仙途 智能具有良好的技术和产品化基 因,选择合适的场景率先实现了无 人驾驶的商业化。通过数年的运营 和发展,产品逐渐成熟,也验证了其 商业模式。"商汤国香资本管理合伙 人扈与同表示,"商汤科技拥有丰富 的技术和市场资源,将和仙途智能 协同合作、双向赋能,共塑未来。"

第四届金辑奖榜单揭晓

保隆科技荣膺"2022中国 汽车新供应链百强"

本报讯(记者 梁锋 通讯员 其其格) 第四届金辑奖颁奖典礼 日前在上海举行,松江企业上海 保隆汽车科技股份有限公司凭借 其产品——空气悬架系统从众多 竞争对手中脱颖而出,荣膺"2022 中国汽车新供应链百强"奖项。

据了解,保隆科技在空气悬 架系统领域有着技术、成本管控 等诸多优势,其电控空气悬架单 元基于用户场景和体验,进行全 栈式空气悬架系统开发,为整车 领域的合作伙伴提供丰富的、灵 活的硬件与系统。其中的空气弹 簧产品从2020年至今,成为国内 6个主机厂12个车型平台的指定 配套产品。目前,保隆科技已经 完成空气悬架系统感知、决策、执 行全层面全矩阵的产品开发,包括 空气弹簧减振器总成、空气供给单 元、储气罐、悬架控制器、车身加速

度传感器、悬架高度传感器等,同 时在前向预瞄与空悬结合技术(魔 毯技术)方面也获得突破。

"未来,保隆科技将持续创 新,为整车客户提供全产品生命 周期的空气悬架解决方案,协同 客户进行高效开发,提升用户体 验,助力智能汽车产业变革,让更 多人受益于汽车科技的发展。"保 隆科技副总裁王胜全表示。

"金辑奖"由盖世汽车发起创 立,旨在表彰在汽车品牌升级发 展过程中作出积极贡献的企业及 个人,推动中国汽车产业由大做 强,打造更具竞争力的整零协同 创新体系,助力实现汽车产业强 国目标。本届金辑奖以"发现好 公司·推广好技术"为方向,以"汽 车新供应链百强"为主题,评选优 秀企业和先进技术解决方案,共 有45万人参与了投票。